

## 《与卓越有关的日子》新书发布

## 讲叙女侨胞奋斗历程

本报讯 5月14日,讲述澳大利亚闽籍侨胞余秀明女士创业故事的新书《与卓越有关的日子》发布,在福州市上下杭历史文化街区与侨界人士和市民读者见面。

新书见面会上,省侨联主席陈式海说,该书让我们看到余秀明面临坎坷时展现的坚韧不拔、刚柔并济。改革开放以来,一批批福建女性走出国门,在世界各地努力打拼、崭露头角、回报桑梓,真正做到了“巾帼不让须眉”。

据了解,余秀明是福建侨界杰出女

性,在建筑行业建树卓越,带领集团企业走过50年春秋。在澳大利亚,她发起成立澳大利亚福建总商会。10多年间,总商会不断发展壮大,会员达1000多人,是澳大利亚规模和影响力兼具的闽商商会。艰辛创业的同时,余秀明也热心公益,捐赠慈善事业达2000多万元。

《与卓越有关的日子》由作家郝苏平执笔,上海文艺出版社出版,全书约35.6万字。在郝苏平看来,余秀明是中国建筑行业的一抹铿锵之色,她从挖

海蚌的小娃娃成为建筑业知名“女掌门”,经历了难以想象的考验和磨练,这部文学作品展现了一个女企业家成功背后的不易,希望能给读者带来直击心灵的体验。

“有人告诉我,看完这本书泪流满面,它写了一个女性几十年的苦难人生。但我不这么认为,生活投之以苦难,我报之以微笑。”余秀明说,“在酸甜苦辣交织的人生道路上,不仅要迎难而上,更要走得坚定,无论如何也要保护好心中的梦想。” (陈芝)

本报讯 5月12日,泉州市永春六中举行第十一届董事会就职典礼暨部分侨捐工程启用仪式。

当天举办了永春六中晋省二级达标高中揭牌仪式、永春六中颜玉雪综合楼(商苑)落成启用仪式、永春六中颜玉雪综合楼(智苑、雅苑、静苑)落成启用仪式、永春六中新星楼装修启用仪式、永春六中校史展览馆开馆仪式、永春六中标志性雕塑揭幕仪式,以及Sevverl、陈景盈伉俪捐植树木仪式。

活动现场,永春六中第十一届董事会董事长陈少煌向永春六中捐赠2200万元人民币建设颜玉雪综合楼及附属工程;陈少煌董事长代表第十一届董事会向永春六中捐赠人民币500万元;郑文红会长代表香港永春同乡会向永春六中赠送纪念品。

陈少煌表示,家乡是每个人永远的眷恋,他将怀着一颗对家乡教育的热忱之心,不负重托,尽力而为,带领董事会成员充分发挥董事会的作用和影响,以扎实的工作促进董事会更好的发展,以优异的成绩推动学校的壮大,为家乡英才辈出再谱新章。 (郑雅菲)

## 永春六中部分侨捐工程启用

## 举办主题沙龙 助侨企拓海外市场

本报讯 近日,2023年服务侨企“拓展海外市场”专题研讨活动暨“融智汇”主题沙龙活动,在省工信厅中小企业服务中心召开。

活动由省工信厅、省商务厅、省侨联指导,省中小企业服务中心、省贸易促进中心、福州市工信局、省侨商会、省

海外归国人员互助发展协会、福州市中小企业服务中心联合举办。

活动邀请了福建省外贸培训导师、副教授,南美反倾销案件专家张碧聪作“拉美市场的外贸情况分析”主题分享;中国出口信用保险公司福建分公司代表何晓清作“RCEP第2—3季度市场机

遇研判”主题分享。

此外,福建省中小企业服务中心宣介福建省工业企业供需对接平台,对平台的服务情况作了详细介绍;福州市商务局代表陈青芳作相关市场拓展政策宣讲;中信银行、民生银行分别作惠企金融产品介绍。 (刘怀兰)

今年以来,三明市三元区侨务部门聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,主动联络联谊、靠前服务,扎实开展侨务招商活动,鼓励引导更多的海外侨胞回乡投资兴业,助推全区高质量发展。

摸清侨商情况。清明节前,三元区向区12个乡镇(街道)发出通知,摸清海外侨胞回乡情况,并通过微信、短信等渠道发布服务接待电话,安排好节日值班,做好联络工作。同时,进一步挖掘海外侨商资源,完善侨商信息库,为招商引资建立人脉、储备资源。

积极走访接待。区委分管领导带领区侨办、侨联负责人走访返乡的安哥拉侨胞黄玉根、黄进龙等,详细了解他们的生产生活情况,并协助对接金融服务业务;接待晋江籍旅菲华侨工商总会副理事长谢建国,意大利华侨、福建托斯卡纳庄园有限公司负责人赖海涛,旅美侨胞、美国福建联合总会常务副主席庄淑好等,在座谈交流中增进情感,介绍产业项目、投资环境和招商政策。

落实抓细服务。邀请侨企参加三元区2023年侨企融资合作对接会,其中侨资企业三菲铝业、中兴车业与厦门国际银行三明分行签署融资合作备忘录;协调区住建局、应急局和消防大队,帮助意大利归侨开办的马哩澳意式餐厅解决消防问题;协助10名侨商办理落户和子女中考加分等事项;组织辖区归侨侨眷参加三明市归侨侨眷沙县小吃制作职业技能培训班;推荐侨胞林庭担任三元区机械协会会长等。 (三侨)

## 漳州市长泰区:侨法宣传进社区



近日,漳州市长泰区侨联分别联合登科社区侨联、罗山社区侨联、人和社区侨联筹委会开展“防范灾害风险 护航侨界和谐”暨侨法宣传进社区活动。

活动现场,主办方通过宣传车上街宣传、设立咨询台、展板宣传、志愿者讲解、知识竞赛、发放宣传手册以及科普读物等多种形式,向侨界群众推广普及防灾减灾知识和侨法知识。同时组织侨界群众开展防震减灾逃生演练,演示心肺复苏、海姆立克等现场急救技能,进一步提高侨界群众避灾自救能力。 (长侨)

## 南安市:以标准化模式创建基层“侨胞之家”

## 侨乡视点

近年来,南安市侨联不断推进基层组织建设,以标准化模式创建“侨胞之家”。

一是健全侨联组织网络。建立覆盖市、镇、村三级的侨联组织网络,共有474个侨联组织、1000多名专兼职侨联工作者。创建出40个省级“侨胞之家”,14个省级“侨胞之家”示范点,其中,梅

山镇侨联被评为“全国侨联系统典型选树单位”。

二是选好侨联干部队伍。注重选拔有影响力且热心侨务工作的侨商人士、退休干部等担任乡镇侨联主席。同时,在全省率先将村级侨联工作者纳入基层社会治理网格员管理,建立“村侨联组织+村级网格员”双线工作机制。

三是制定组织建设标准。加强基层侨联干部的培训,围绕基层侨联换届、阵地建设、档案管理等内容,梳理形成基层

侨联组织工作“一张图”,以标准化模式创建基层“侨胞之家”。

四是提升侨联组织活力。每年举行一次基层侨联组织工作联席会,在全市镇级侨联组织中开展“三个一”创建活动,推动每个侨联组织开展一次联谊活动、培育一个特色项目、推出一项亮点工作,通过“定目标、创特色、增亮点、晒举措”,在乡镇侨联间形成互相比拼、互促提升的浓厚氛围,不断提升侨联组织工作活力。 (南侨)